

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красный Пудож

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ  
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ  
№ 62 (1932)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
21 декабря  
1947 г.

## За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### \* \* \* Все на выборы!

Сегодня трудящиеся нашей республики избирают своих депутатов в районные, городские, сельские и поселковые Советы.

Полтора месяца тому назад советский народ отпраздновал 30-летие Октябрьской социалистической революции, которая открыла новую эру в мировой истории. За эти тридцать лет в нашей стране разрешены коренные проблемы, занимавшие на протяжении столетий мысль передовых политических деятелей, философов, ученых. В Основном Законе СССР—Сталинской Конституции закреплены величайшие победы, одержанные трудящимися нашей страны под руководством партии Ленина-Сталина.

В Конституции СССР и Конституциях союзных республик записано право миллиона людей жить, трудиться, созидать, пользоваться материальными и духовными благами, пользоваться свободой, управлять государством. Это право нерушимо, оно завоевано героической борьбой и упорным трудом ряда поколений.

Завоеванное и записанное в нашей Конституции дорого миллионам людей. Оно является предметом их законной гордости.

Советские люди хорошо знают, что всеми своими успехами они обязаны большевистской партии, великим вождям революции, создателям могучего советского государства Ленину и Сталину.

Неуклонное проведение в жизнь мудрой ленинско-сталинской национальной политики нашей партии обеспечило возрождение и расцвет всех национальных республик, бывших отсталых и забытых окраин царской России.

Карело-Финский народ под руководством партии большевиков с помощью великого русского народа пролежал за годы советской власти замечательный путь от Карельской Трудовой Коммуны до Карело-Финской Советской социалистич-

ской партии Ленина-Сталина отвечает коренным интересам народа. Вся деятельность нашей партии—это беззаветное служение народу. У партии большевиков нет других интересов кроме интересов народа. Ярким подтверждением отеческой заботы о трудящихся со стороны коммунистической партии и советского правительства являются последние мероприятия—проведение в жизнь денежной реформы и отмены карточной системы на промышленные и продовольственные товары.

Нет сомнения в том, что сегодня в выборах в местные Советы депутатов трудящихся Карело-Финский народ, в том числе и трудящиеся нашего района, снова продемонстрируют единство, сплоченность, беспрецедентную преданность партии, товарищу Сталину и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищ Сталин—первый всенародный кандидат. Сегодня, подходя к избирательным урнам, образ великого Сталина в сердце каждого гражданина нашей республики. Безмерная любовь народа к своему вождю, творцу Конституции. Великая честь выпала избирателям 130-го избирательного округа города Петрозаводска голосовать за товарища Сталина—всенародного кандидата.

Вместе с ними за своего вождя всей душой, всем сердцем будет голосовать весь Карело-Финский народ. Коммунисты и беспартийные русские, карелы и финны—люди всех национальностей, населяющие нашу республику—все пойдут сегодня на избирательные участки с именем Сталина на устах и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Все, как один, на выборы, товарищи!

За новую победу сталинского блока коммунистов и

### Подарок Родине

Среди молодых лесорубов Сумазерского лесопункта все шире развертывается социалистическое соревнование за успешное выполнение производственных заданий. Многие из них встречают день выборов в местные Советы хорошими показателями своей работы. В ответ на работу партии и правительства о советской молодежи, они готовят производственные подарки матери Родине.

Молодой лесоруб Виктор Михайлович Вершинин взял обязательство заготовлять ежедневно по 5 кубометров древесины. Став на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы, он повысил дневную производительность труда до 7,12 кубометра при норме 3,2 кубометра.

Комсомолец Купцов И. А. и его товарищ Устинов Д. П. взяли обязательство заготовить за сезон по 600 кубометров леса. Выполняя свое обязательство, каждый из них заготовляет по полторы нормы в день.

Н. Сорокин, комсомолец ЦК ЛКСМ при леспромхозе.

### Буду голосовать за счастливую жизнь

До Великой Октябрьской социалистической революции жизнь была безрадостной. Я работал на производстве по 14—15 часов ежедневно. Больше половины моего заработка уходило для обогащения кулаков и купцов.

В период царизма я не мог принимать участие в выборах в Государственную думу. Только при советской власти я познал настоящую счастливую

Сегодня выборы в местные Советы депутатов трудящихся. **ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН  
—ПЕРВЫЙ ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

жизнь, только Сталинская Конституция предоставила право каждому трудящемуся СССР, достигшему 18 лет, участвовать в выборах и быть избранным в местные Советы.

Сегодня день выборов в районный, городской, сельские и поселковый Советы

депутатов трудящихся. Я с большой радостью отдаю свой голос за выдвинутых кандидатов в районный Совет по Пушкинскому из-

### Впервые участвую в выборах

21 декабря для меня будет незабываемым днем: я впервые буду участвовать в выборах. Я выросла при советской власти и горжусь, что могу осуществить великое право советского гражданина, ко-

торое дано Сталинской Конституции.

Сегодня я с гордостью отдаю свой голос за кандидатов в депутаты по выборам в районный Совет — Тетерина Ивана Афанасьевича и по выборам в

### Мне восемнадцать лет

Мне недавно исполнилось 18 лет. Сегодня—в день выборов я впервые буду голосовать.

Могла получить специальность. В 1944 году я окончил школу ФЗО и теперь являюсь квалифицированным монтером. Работаю в энергосети.

Сегодня я с радостью отдаю свой голос за

наших кандидатов по выборам в городской Совет — Шаркова Афанасия Георгиевича и по выборам в районный Совет — Басалаева Петра Ивановича.

Г. Салтык.

Трудящиеся района с большим подъемом и радостью встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) "О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары".

## Мы не останемся в долгу перед Родиной

Коллектив рабочих и служащих разнопромартели горячо одобряет постановление партии и правительства "О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары".

Укрепление курса рубля и развертывание свободной советской торговли значительно улучшит благосостояние трудящихся.

Читая постановление, мы еще раз убеждаемся в огромных преимуществах нашей социалистической государственной и общественной системы перед капиталистической системой.

Мы заявляем, что наш коллектив не останется в долгу перед Родиной. На заботу партии и правительства о тружениках города и деревни мы ответим производственными

успехами. Следуя патриотическому почину смелых ленинградцев, наш коллектив единодушно решил выполнить план четвертой пятилетки в четыре года. Работница

портновского цеха — кандидат в депутаты городского Совета Анна Ивановна Гринягина обязалась свое пятилетнее задание выполнить в более короткий срок, т. е. к 32-й годовщине Октябрьской социалистиче-

ской революции. К этому же сроку обязуются выполнить задание 4 пятилетки рабочие Н. Посмечев, Э. Салтыков, А. Пантелеев и другие. А мастер сапожного цеха т. Алексеев дал слово пятилетнее задание выполнить за 3 года и 9 месяцев.

Н. Посмечев, П. Алексеев, Н. Меркулов, А. Ногтев, Э. Салтыков, А. Пантелейев.

## Жить стало лучше, веселее

Перед началом рабочего дня в конторе правления колхоза "Правда" состоялось собрание колхозников по обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) "О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары".

После того, как счетовод колхоза тов. Ковин В. А. зачитал постановление, слово взял председатель колхоза тов. Макаров И. А.

— Я горячо приветствую постановление партии и правительства, — сказал он.

— Это постановление отвечает интересам всех трудящихся. Сейчас созданы все условия, чтобы мы жили зажиточно. Я очень довolen, что денежная реформа нанесла удар по спекулятивным элементам. Думаю, что не ошибусь, если скажу: наши колхозники в ответ на постановление будут работать еще лучше, чтобы в следую-

щем году получить более высокий урожай с наших полей.

Я благодарю партию и советское правительство, — продолжает он, — которые улучшили благосостояние всех трудящихся Советского Союза.

В прениях выступили колхозники: Шилова И. А., Титов Г. И., Старцева А. И. и другие. В своих выступлениях они говорили, что жить стало лучше, веселее и горячо приветствовали мероприятие партии и правительства.

Колхозники единодушно одобрили постановление и взяли обязательство — усилить подготовку к весенней посевной кампании, досрочно выполнить план задание по лесозаготовкам на 1947-48 лесозаготовительный сезон, повседневно бороться за укрепление трудовой дисциплины в колхозе.

П. Покровская.

## Первые дни торговли по-новому

Пудожский райпотребсоюз еще до постановления правительства об отмене карточной системы подготовлял свою торговую-производственную сеть к свободной торговле. И как результат, постановление партии и правительства нас не засталорасплох. 16 декабря с. г. в районе приступили к нормальной работе по-новому 94 торговых точек, вполне приспособленных к новым условиям работы. В их числе вновь построены и капитально отремонтированы 5 магазинов и 2 хлебопекарни.

Но наряду с положительными результатами мы имеем и недоделки, в частности, председатель Пудожского горпо т. Суровцев не обеспечил в городе торговли мясом, рыбой, керосином, тогда как в на-

личии эти товары имеются. Затянулось строительство нового магазина. В магазине № 2 к открытию его отсутствовали прейскаки.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязывает и налагает серьезную ответственность на работников потребительской кооперации в деле развертывания культурной советской торговли, требует устранения всех недостатков, которые выявились в первые дни торговли без карточек.

С. Шастин,

зав. торговым отделом РПС.

## Депутат — слуга народа

### Наказы избирателей своим кандидатам

С большим политическим подъемом прошли в районе встречи избирателей со своими кандидатами в районный, городской, сельские и поселковый Советы депутатов трудящихся.

Кандидат в депутаты районного Совета по Коловскому избирательному округу № 9 Александр Степанович Желудков на днях встретился со своими избирателями деревни Ножово, Коловского сельсовета.

Поблагодарив избирателей за оказанное ему доверие, Александр Степанович заверил собравшихся, что он будет верным слугой народа.

На этом же собрании тов. Желудков сделал отчет о работе исполкома райсовета за период с 1940 по 1947 год. Выступающие товарищи Анисимов, Анухин, Чикулаев и другие отметили ряд недостатков в работе райсовета.

Избиратели деревни Ножово дали наказ своему кандидату в депутаты райсовета Желудкову Александру Степановичу, в котором говорится: "Мы просим исполком райсовета в ближайшее время восстановить мельничное хозяйство в районе, организовать постройку моста по дороге между деревнями Ножово и Новзимой, поставить вопрос об открытии в 1948—49 учебном году в нашей деревне начальной школы и с 1 января 1948 года открыть магазин".

При встрече со своими кандидатами по выборам в городской Совет избиратели округа № 11, а также 8, 16 и других избиратель-

ных округов дали наказ кандидатам в депутаты городского Совета т. т. Боровковой Агриппине Васильевне, Савиной Раисе Петровне, Ипатовой Марине Илларионовне и другим кандидатам побеспрекосиць о благоустройстве города Пудожа, провести озеленение, построить новые тротуары, отремонтировать заборы, навести порядок в коммунальной базе.

Избиратели округа № 11 т. т. Галащева и Байкова внесли предложение улучшить работу постояннодействующих комиссий при исполнкоме городского Совета.

Семидесятилетний избиратель 16-го избирательного округа по выборам в городской Совет Ногтев Егор Степанович, выступая на собрании при встрече с кандидатом в депутаты, заявил: мой наказ кандидату в депутаты городского Совета — бороться за благоустройство, за красоту своего города, ставить вопрос перед исполнкомом горсовета, чтобы недопустить вновь постройки плохих домов частными лицами на главных улицах города, как это делается сейчас. Разве можно было разрешать по улице Карла Маркса постройку такой курной избушки?

Ценные предложения внесли избиратели Земнова, Ногтев П., Мартяшков и другие.

Кандидаты в депутаты городского Совета при встречах заявили своим избирателям, что они будут верно служить народу, оправдают оказанное им доверие.

### Перевыполнили обязательства

Досрочным выполнением обязательных поставок государству молока и мяса встречают день выборов в местные Советы депутатов трудящихся колхозники, рабочие и служащие Корбозерского сельсовета.

Работница Корбозерской школы Белошешева Дарья Федоровна ежегодно рассчитывается с государством по поставкам молока и мяса досрочно. В этом году она также раньше срока выполнила план молоко-поставок и 17 литров моло-

ка сдала государству сверх плана. 44 литра молока сверх плана сдала колхозница колхоза "Первомайский" Зайцева Матрена Митрофановна. Член этого же колхоза Фомин Иван Григорьевич сдал сверх плана 49 килограммов мяса. На 50 килограммов перевыполнил план мясопоставок служащий лесокомбината Евсеев Иван Петрович и многие другие.

С. Е. Фомин, агент уполномоченного по Корбозерскому участку.

### Забота о школе

Коллектив Каршевской школы выражает благодарность председателю и членам колхоза "Парижская коммуна" за постоянную заботу о школе в течение ряда лет. Обращаясь за помощью к правительству колхоза, мы никогда не получали отказ удовлетворить просьбу школы.

Колхоз также не забыл отблагодарить учащихся, которые работали на прополке и уборке урожая. 5 человек девочек получили премии — материал на платья.

Школа дает обещание помочь колхозу, что будет в наших силах.

М. М. Попова, директор Каршевской семилетней школы.

Ответственный редактор М. ИПАТОВА.